Klassenarbeit Nr. 3  A  Klasse  9a      I      24.03.06 

BEREICH I:

Aufgabe 1:  Gegeben ist die Funktion   p(x) =  
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    (HEFT)
1.1) Beschreibe, wie der Graph von p aus der Normalparabel entstanden ist und gib den Scheitelpunkt an. 
1.2) Zeichne den Graphen von p im Bereich  [– 6 ; 2 ] . Wenn nötig, kannst du folgende Wertetafel benutzen: 
Aufgabe 2:  
Gib die Funktionsgleichung einer Wurzelfunktion w an, die den Anfangspunkt A(- 4 | 3) hat.

 w(x) = 


Aufgabe 3:  Gib die Lösungen folgender quadratischer Gleichungen an. Wenn du im Kopf rechnest, vermerke dies; sonst schreibe die Rechnung auf.  (HEFT)

3.1)   4x2  =  9                   
3.2)   3 x2 + 27 = 0                     
3.3)   (x – 4)2 – 30,25 = 0

BEREICH II:

Aufgabe 4: (HEFT) 
Gib die Funktionsgleichung einer linearen Funktion g an, deren Graph eine fallende Gerade ist, die die x-Achse im Punkt (-3|0) schneidet. Gib auch den Schnittpunkt mit der y-Achse an.
Aufgabe 5:  (HEFT)

Hermine Hypo behauptet: Alle Hyperbelfunktionen   h(x) = 
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  haben eins gemeinsam: Man darf für x nicht 0 einsetzen. Hat Hermine Recht?  Begründe deine Antwort.
Aufgabe 6: (HEFT)

Beschreibe in einzelnen Schritten, wie man die Schnittpunkte der Graphen zweier Funktionen berechnet.
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BEREICH III:

Aufgabe 7:
Im folgenden Text wird erklärt, was man beim Lösen von quadratischen Gleichungen unter ‚quadratischer Ergänzung’ versteht: 

Gegeben ist ein Term    T1 :   x2 + z1 x        (wobei z1 Platzhalter für eine reelle Zahl ist).

Ziel ist es, T1  durch Addition einer reellen Zahl z 2 so zu einem Term      T2 : x2 + z1 x + z2   
zu erweitern, dass T2 mit Hilfe der ersten oder zweiten binomischen Formel zu einem – gleichwertigen - Term T3 :  ( x +    )2 umgeformt werden kann.  
Die hinzugefügte Zahl z2 heißt quadratische Ergänzung von T1
Beispiel 1:     T1:       x2 + 14x

                      T2:       x2 + 14x + 49

                      T3:       (x + 7)2              Die quadratische Ergänzung ist 49.


Beispiel 2:     T1:       x2 - 12x

                      T2:       x2 - 12x + 36

                      T3:       (x – 6 )2             Die quadratische Ergänzung ist 36

7.1) Fülle die Lücken aus und gib jeweils die quadratische Ergänzung an:

x2 – 20x +             =  (            ) 2   Die quadratische Ergänzung ist        .

x2 + 5x +             =  (            ) 2   Die quadratische Ergänzung ist        .

7.2) Beschreibe allgemein, wie man die quadratische Ergänzung für  T1:   x2 + z1 x     findet.


7.3) Löse die Gleichung:   x2 + 3x – 1,75 = 0   
          .
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